



**ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය**

කොළඹ

**ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය**

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202-8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: [mahoneyhr@state.gov](mailto:mahoneyhr@state.gov) • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංකය: 20221027

**කොළඹ නව එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාල ගොඩනැගිල්ල විවෘත කිරීම**

**2022 ඔක්තෝබර් 28**

වසර 70 ඉක්මවන එක්සත් ජනපද-ශ්‍රී ලංකා මිත්‍රත්වය, හවුල්කාරීත්වය සහ ද්විපාර්ශ්වීය සබඳතා සමරමින් ගරු රනිල් වික්‍රමසිංහ ජනාධිපතිතුමා, ශ්‍රී ලංකාවේ එ.ජ. තානාපති ජුලී චංග් මහත්මිය, සහ එ.ජ. රාජ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුවේ කළමනාකරණ උපලේකම් ජෝන් බැස් මහතා විසින් දෙරටේම නිලධාරීන් සහ සාමාන්‍ය පුරවැසියන්ගේ සහභාගීත්වය ඇතිව අද දින පවත්වන ලද උත්සවයකදී, ගාලු පාරේ පිහිටා ඇති නව එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාල ගොඩනැගිල්ල නිල වශයෙන් විවෘත කරන ලදී.

“ශ්‍රී ලංකාවේ ජනාධිපතිවරයා, සම්භාවනීය අමුත්තන් සහ කාර්යාලයේ සහෝදර නිලධාරීන් හමුවේ අපේ නව තානාපති කාර්යාලය සමරන්නට ලැබීම ඉතාමත් ගෞරවයක්,” යනුවෙන් එ.ජ. තානාපති ජුලී චංග් මහත්මිය සඳහන් කළාය. “ශ්‍රී ලංකාව නිදහස ලැබූ 1948 වසරේ පටන් ම අපේ තානාපති කාර්යාලයක් කොළඹ ක්‍රියාත්මක වූවා. මේ නව ගොඩනැගිලි පරිශ්‍රය හරහා පිළිබිඹු වන්නේ ශ්‍රී ලංකාව සමගින් අපට ඇති විරස්ථායී හවුල්කාරීත්වයයි. පරිසරය සඳහා ගරුත්වය මෙන්ම ශ්‍රී ලාංකීය ගෘහ නිර්මාණ ශිල්පීය, සංස්කෘතික සහ කලාත්මක තේමාවන් ඇගයීම ප්‍රතිමුර්තිමත් කරන මේ නවීන ගොඩනැගිල්ල ඉදිකිරීමට ඇමරිකානුවන් සහ ශ්‍රී ලාංකිකයින් එක්ව වෙහෙසුනා. අපගේ ශ්‍රී ලාංකික මිත්‍රයින්ට මේ නව ගොඩනැගිල්ලේ දොරටු විවෘත කරන්නේ ඉතා සතුටින්.”

බැස් උපලේකම්තුමා මෙසේ සඳහන් කළේය: “එක්සත් ජනපදය සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර ඇති වැදගත් රාජ්‍යතාන්ත්‍රික සබඳතාවය නව තානාපති කාර්යාල ගොඩනැගිල්ලෙන්

අවධාරණය කරනවා, එමෙන්ම බොහෝ ශ්‍රී ලාංකිකයින්ට එක්සත් ජනපදය පිළිබඳ පළමු අත්දැකීම ලැබෙන්නේ මෙතැනින්. එසේම, එක්සත් ජනපදයේ හොඳම ගෘහ නිර්මාණ ශිල්පීය, ඉංජිනේරු සහ ගොඩනැගිලි ප්‍රමිතීන් නියෝජනය කෙරෙන නිරසාර සැලසුමක්, ඉදිකිරීම් සහ මෙහෙයුම් ඉන් පිළිබිඹු කරනවා.”

කොළඹ නගර මධ්‍යයේ, මුහුදු තීරයට සමගාමීව පැරණි තානාපති කාර්යාලය පිහිටා තිබූ ස්ථානයම වඩාත් පුළුල් කර ඉදි කර ඇති මෙම නව තානාපති කාර්යාලය, ශ්‍රී ලංකාවේ සිදුකෙරෙන එක්සත් ජනපද රාජ්‍යතාන්ත්‍රික කටයුතු සඳහා සුරක්ෂිත, නූතන, නිරසාර සහ ප්‍රත්‍යස්ථ වේදිකාවකි. නව තානාපති කාර්යාල ගොඩනැගිල්ලේ ගෘහ නිර්මාණ ශිල්පය හා භූ දර්ශනය සැලසුම් කර ඇත්තේ ශ්‍රී ලංකාවේ පරිසරය, ඉතිහාසය, හා සංස්කෘතිය ඒකාබද්ධ වන ආකාරයෙන් වන අතර කොළඹ පවතින නිවර්තන දේශගුණය කෙරෙහි එහි දී බෙහෙවින් අවධානය යොමු කර තිබේ. දේශීයව සපයාගත් ස්වභාවික පාෂාණ සහ දැව මගින්, භූ දර්ශනයේ වර්ණවත්භාවයට අවධානය යොමු කරවමින් මධ්‍යස්ථ වර්ණ ගන්නා, මෙම කලාපයෙන් සපයාගත හැකි පුළුල් අමුද්‍රව්‍ය පරාසය පෙන්වුම් කරයි. තානාපති කාර්යාලයේ අභ්‍යන්තරයට දේශීය සංස්කෘතිය, කලාව සහ අවට උද්‍යානවලින් ආභාසය ලැබූ වයනය සහ රටා ඇතුළත් කර තිබේ.

පාරිසරික භාරකාරත්වය සඳහා ආදර්ශයක් වන නව තානාපති කාර්යාලය සැලසුම් කර ඇත්තේ, ආරක්ෂාව ද පුනර්ජනනීය බලශක්ති භාවිතය ද වැඩි කෙරෙන ආකාරයෙන් සහ බලශක්ති පිරිවැය ද හරිතාගාර වායු විමෝචනය ද අවම කෙරෙන ආකාරයෙන් ය. දැඩි හිරු රශ්මියේ හා අධික වර්ෂාපතනයේ බලපෑම් අවම කිරීම සඳහා, මෙම නව ගොඩනැගිල්ලට කලාපීය වශයෙන් පොයාගත හැකි කාලගුණ-ප්‍රතිරෝධී අමුද්‍රව්‍ය, සහ උසස් වැසි ජල කළමනාකරණ පද්ධතියක් ඒකාබද්ධ කර ඇති අතර, නුදුරේ දී ම ගොඩනැගිල්ලේ වාර්ෂික බලශක්ති පරිභෝජනයෙන් දළ වශයෙන් සියයට එකකොළහක් පමණ හිලවී කරන ප්‍රකාශ වෝල්ටීයතා පද්ධතියක් මීට ඇතුළත් වනු ඇත. මෙම ව්‍යාපෘතිය, විශිෂ්ටතම ගොඩනැගිලි උපාය මාර්ග සහ භාවිතයන් පිළිගැනීමට ලක් කරන ගෝලීය හරිත ගොඩනැගිලි සහතික කිරීමේ වැඩසටහනක් වන බලශක්ති සහ පාරිසරික නිර්මාණකරණයේ නායකත්වය (Leadership in Energy and Environmental Design (LEED®)) සමඟ ලියාපදිංචි වී ඇති අතර, එහි රිදී සහතිකය ලබා ගැනීමට කටයුතු කෙරෙමින් පවතියි.

තානාපති කාර්යාලවල කලා කෘති පිළිබඳ කාර්යාලයෙන් (Office of Art in Embassies) සංවිධානය කළ ස්ථීර කලා එකතුවක් ද නව තානාපති කාර්යාලයට ඇතුළත් වේ. එක්සත් ජනපද සහ ශ්‍රී ලාංකික කලාකරුවන් විසින් නිර්මිත චිත්‍ර, ඡායාරූප, රෙදිපිළි, මූර්ති යනාදී විවිධ මාධ්‍යන්හි කලා නිර්මාණ මීට ඇතුළත් ය. මෙම ගොඩනැගිල්ල සඳහා විශේෂයෙන් සම්පාදිත *Birds for Sri Lanka* චිත්‍ර සහ සමුද්‍රයේ කුඩා දූපත් හා කොරල්පර පිළිබිඹු කරන බිත්ති මූර්තිය ඒ අතර සුවිශේෂී වේ. එක්සත් ජනපදයේ සහ ශ්‍රී ලංකාවේ පාරිසරික හා සංස්කෘතික උරුමයේ ඇති විවිධත්වය සහ සාරවත්බව පිළිබඳ අවබෝධය මේ කලාකෘති හරහා ප්‍රදර්ශනය කෙරේ.

නව තානාපති කාර්යාල ගොඩනැගිල්ලේ ඉදිකිරීම් කටයුතු සඳහා මූලිකත්වය ගනු ලැබුවේ විදේශ ගොඩනැගිලි මෙහෙයුම් කාර්යාංශයයි (Bureau of Overseas Building Operations). ව්‍යාපෘතියේ ගෘහ නිර්මාණ ශිල්පීන් වූයේ සියැට්ල් හි Integrus Architecture ය. ඇලබාමාවේ මොන්ට්ගොමරි හි Caddell Construction Company සමාගම, ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකයට දැල වශයෙන් ඩොලර් මිලියන 90ක් පමණ ඇතුළත් කරමින් මෙම ගොඩනැගිල්ලේ ඉදිකිරීම් සිදුකළේය.